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2. Disegnare i seguenti sottoinsiemi di R2:

(a) A =
{

(x, y) ∈ R2 : max{|x|, |y|} ≤ 1
}

=
{

(x, y) ∈ R2 : −1 ≤ x, y ≤ 1
}

è il cubo centrato nell’origine di lato 2:

-2 -1 1 2

-2

-1

1

2

Figure 1: A =
{

(x, y) ∈ R2 : max{|x|, |y|} ≤ 1
}

(b) B =
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(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 ≤ x
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}
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)
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Figure 2: B =
{

(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 ≤ x
}

(c) C =

{
(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 ≤ 1, x2 ≤ y2
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(d) D =
{

(x, y) ∈ R2 : −1 ≤ x ≤ 1, |y| ≤ 4− x2
}

=
{

(x, y) ∈ R2 : −1 ≤ x ≤ 1, x2 − 4 ≤ y ≤ 4− x2
}

è la regione di piano delimitata dalle rette verticali x = 1 e x = −1 e
dalle parabole y = x2 − 4 e y = 4− x2:

3. Disegnare i seguenti sottoinsiemi di R3:

(a) E =
{

(x, y, z) ∈ R3 : x2 + y2 + z2 ≤ 4, x2 + y2 ≤ 1
}

è la regione di
spazio delimitata dalla sfera centrata nell’origine di raggio 2 e il cilin-
dro di raggio 1 avente come asse l’asse z:

(b) F =

{
(x, y, z) ∈ R3 : 0 ≤ z ≤ 1
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}
è la regione di piano com-

presa tra il piano xy e il grafico della funzione f(x, y) =
1

x2 + y2 + 1
:

(c) G =
{

(x, y, z) ∈ R3 : x2 + y2 = z2, |z| ≤ 1
}

è la porzione del cono avente

vertice nell’origine, asse verticale e angolo d’apertura
π

4
delimitata

dai piani orizzontali z = 1 e z = −1:

(d) H =
{

(x, y, z) ∈ R3 : |x|+ |y|+ |z| ≤ 1
}

è l’ottaedro ottenuto attraverso
simmetrie rispetto a uno o più assi cartesiani a partire dalla regione
del primo quadrante delimitata dal piano x+ y + z = 1:
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Figure 3: C =

{
(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 ≤ 1, x2 ≤ y2
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}
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Figure 4: D =
{

(x, y) ∈ R2 : −1 ≤ x ≤ 1, |y| ≤ 4− x2
}



Figure 5: E =
{

(x, y, z) ∈ R3 : x2 + y2 + z2 ≤ 4, x2 + y2 ≤ 1
}



Figure 6: F =

{
(x, y, z) ∈ R3 : 0 ≤ z ≤ 1

x2 + y2 + 1

}



Figure 7: G =
{

(x, y, z) ∈ R3 : x2 + y2 = z2, |z| ≤ 1
}



Figure 8: H =
{

(x, y, z) ∈ R3 : |x|+ |y|+ |z| ≤ 1
}


